

日本關西四大學問卷調查顯示，吸食大麻之大學生有增加趨勢

台北駐大阪經濟文化辦事處(教育部)派駐人員

關西地區著名四所私立大學：關西大學、關西學院大學、同志社大學及立命館大學於10月21日公布今年春季對新生所作有關毒品問題問卷調查結果，有六成學生回答能取得大麻，較上年調查結果增加3成；回答曾看過有人吸食大麻者超過九百多人。該問卷調查結果顯示學生毒品污染問題相當嚴重。

本次問卷調查由4所大學於本年4月共同對2萬6,058名新生實施，計回收有效問卷2萬88人，回收率達77.1%。

對「是否曾被勸誘購買大麻」，有294人（有效問卷1.9%）回答曾被問過；知道周圍的人士持有或使用大麻的學生人數有712人（4.6%）。

回答「只要想點辦法就可取得大麻」的學生人數較前次調查之21.8%增加至40.1%；回答「很輕鬆就可取得」者從9.8%上昇至24.6%；回收之有效問卷中有將近65%1萬2,559人回答能取得大麻。

關西大學廣報課表示，本次調查再次印證年輕人使用毒品有擴散之趨勢，學校應透過授課、演講等方式積極向學生宣導毒品危害身心的嚴重性。

依據警察廳之統計，去年持有大麻遭查獲之人數有2,920人，為1956年開始統計以來，人數最多之1年，其中未成年及20歲的年輕人佔6成。今年上半年遭查獲之人數雖較去年同期減少，但是查獲栽種大麻的件數有增加趨勢。

資料來源：2010年10月21日讀賣新聞